1. (-4)? ifadesinin tabanindaki sayi 2 artirilip is-
 taDanTndant sayl < antt™™p
siinde olan sayi 1 azaltilirsa islii ifadenin de-
geri nasil degisir?

A) 28 azalir. C’L‘\ +L = (-L)
B) 100 artar. 1-1= 2
@68 artar. L—Q_) p_: i\
D) 60 azalr. .
Q% -5

4 (00) = ebh= 67 ol

939

2. En biiylk G¢ basamakli tam sayi ile en kﬁgiik
Jki basamakli tam sayinin farkinin, en kiict
- TS gs}a_lje\ﬂ_ile carpimini gosteren islem asag
akilerden hangisinde dogru verilmistir?
A) (100-10) -
B) (100—-10) -2
C) (999-99) -2
[ ]

@9()

2

(-2)" = (-8)" = 64

esitliginde m ve n harfleri birer dodal sayiya kar-
silik gelmektedir.

2
Buna gére, (rg’\—n) farki kac olur?

A) 3 C)5 D) 6

[(—2+7) - (~4) + 3 - (-=15) = 20] = (-1) = ?

Yukarida verilen islemin sonucu asagidakiler-
den hangisidir?

@85 B0 C)95 D100
[S.60)4 (4s)-20]= ()
[ (-20)4(45)-20] % (1)

[ (-es)-201] =)
(_33)-:-(—” =
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5. @zcanw olusan 6dulli bir yarismaya
katilmistir. Dogru cevapladigi her soru icin 8 pu-
_an kazanirken yanlis cevapladigi her soru igin

2 puan kaybetmektedir. 13 soruyu dogru cevap-
'Eyan ve 2 soruyu bos birakan Ozcan geriye ka-

lan sorulari yanlis cevaplamistir. ) - G}’"L\:fﬂﬁ\t

Bos birakilan sorular puanlanmayacagina g6-
re, Ozcan’in yarismanin sonunda aldigi puan
asagidakilerden hangisidir?

g
A) 90 B) 92

DQ/() e ( +'3)

D) 96

1y Q= to\ S (V=0 2

lOL" -l—(-—\O\ = %L-I//

6. Asagidaki tabloda bes ilin ayni giindeki hava si-
cakliklari verilmigtir.

Tablo: illerin Hava Sicakliklari

il Sicaklik (°C)
Sivas -8
Eskisehir —6
Antalya 10
Mugla 12
Kars -14  ¢n 43&71

Tabloya gore, asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Eskisehirin hava sicakligi, Sivas’'in hava si-
cakligindan 2 °C disiiktir. (-6)--%) =2 X

B) Hava sicakhgi en disik olan il Eskisehirdir. 3
Mugla’nin hava sicakligi, Kars’'in hava sicakli-

gindan 26 °C fazladir. 1.~ (&)= 2( Jen N

D) Aralarinda hava sicakligi farki en fazla olanil-
ler Mugla ile Sivas’tir. &

~

%

7. Asagida toplama isleminin 6zelliklerinden yarar-
lanarak iglem yapan G¢ égrencinin yaptigi islem-
ler verilmigtir.

Demir’in iglemi:

17+12+8="7

Coziim: 17 + (12 + 8)

17 +20 =37 \/

Selin’in iglemi:

(-34) + A=0ise A= ?

Coziim: Toplama igleminin sonucu 0 ise
A=34

inci’nin islemi:

7+(-5)+B=2iseB="7

/

Buna goére bu 6grenciler islemleri yaparken
toplama isleminin hangi 6zelliginden yarar-
lanmamistir?

A) Ters eleman \/

B) Etkisiz eleman

C) Birlesme ozelligi \/

/@) Degisme 6zelligi

Coézim: 7 + (-5) =2
2 +B=2ise, B=0drr.
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L0 n = L ke, A 4 (D)= (1)
L.(5)=(-20) A=()-(20=9C

o.

Deniz seviyesinden yiikseklere cikildikga, atmos-
ferdeki sicaklik her kilometrede ortalama 5 °C
dismektedir. Bir dagci 4000 m tirmandiktan son-
ra dagin zirvesine ulasiyor.

Zirvede 6lctiigi sicaklik =11 °C olduguna g6-
re, tirmanmaya basladigi yerdeki sicaklik kac
°C'dir?

@ B) 8 C)7 D) 6

Yukaridaki islem semasina goére, en alttaki ku-

-7 sayisinin toplama islemine gére tersi A ve tuya gelmesi gereken sayi kactir?

16 sayisinin toplama iglemine gére tersi B ol-
duguna gére, A + B kactir? (/—\ . islem yoniini gdstermektedir.)

A) -23 C) 9 D) 23 B)-144 C)-140 D) 140
A =y =) (43) N

A4—£&=(+’~\-\+(— (&)

B o) [b) - - 16) =(-9),

11. Asagida dért tane islem komutu tanimlanmistir. Komutlar seklin icindeki tam sayilar paranteze alindiktan son-

ra kuvveti alinacak bicimde uygulanir.

= Tam sayinin karesini alir. Q = Tam sayinin kiiptna alir.
= Tam sayinin 1. kuvvetini alir. Q = Tam sayinin 0. kuvvetini alir.
islem: (..'3) ( 3) + 2) C“?->

G ()@ A @ sie
@ (-23) + 2) "—‘(-"2%)

Tanimlanmis komutlara gére, yukarida verilen islemin sonucu kacgtir?

A) 16 B) —25 D) -32
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12. Yiyecek arayan bir karinca bulundugu yerden (—2)? metre doguya, sonra 42 metre kuzeye, 32 metre batiya,

son olarak (—1)?° metre giineye gidiyor.

A
Kuzey \[/

Bati Dogu

Giney

L\rv\%

b T

A <

Karincanin baslangic konumundan itibaren c¢izdigi sekil asagidakilerden hangisindeki gibi olur?

(Bulundug@u yer baslangi¢ noktasi kabul edilecektir.)

A) B)
4m 27 m
O iml
Baslangi¢ a
Noktasi &
16'm 16 m
/A
L I1m °
oam 4m
Baslangi¢
Noktasi
o
C)
16 m ] 9m
11m "L
9m ® ®
°—4 m 16m
Baslangi¢
Noktasi

°4_m
Baslangi¢
Noktasi
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13. Negatif bir tam sayinin tek kuvvetlerinin degeri

negatif, ¢ift kuvvetlerinin degeri ise pozitiftir.

Asagida her birinde bazi GslU ifadelerin yazih ol-
dugu karelere bodlinmus mavi renkli bir kart veril-

migtir.

73 (_2)8

I

Cinar; bu kartta degeri pozitif olan Usli ifadelerin

(-10)*

yazili oldugu kareleri@aryaydegeri negatif olan__

Usli ifadelerin yazih oléugu kareleri kirmiziya bo-

yuyor. Mavi boyali kareler; sariya boyandiginda

esil, kirmiziya boyandiginda ise mor renk aliyor.
\/}i/§\ y y g y

Buna gére, Cinar boyamay: bitirdiginde yesil
ve mor renkli kare sayilari seceneklerin han-
gisinde dogru olarak verilmistir?

sof \((_egﬂ Mor —\L(
A 3 6
B) 6 3
c) 4 5
5 4

O

(-Lo)  -8) = 3
(~28)

(-25)
-\Q)

15. S6zclklerin sayilarla kodlandigi bir sifreleme

Baslangi¢ Bitis

Yukaridaki yollarin baslangi¢ ve bitisinde tam sa-
yilar bulunmaktadir.

Bu yollarin baslangicinda yazan tam sayilar,

bitisinde yazan tam sayilara boliindiigiinde el-
de edilen tam sayilardan ka¢ tanesi (-6)’dan

buyiik olur?

A4 B) 3 C) D) 1

2
v
G - (¥ ¥
. s = CS)v
AN

yonteminin kurali séyledir:

KURAL: Bir sdézcuge karsilik gelen kod yazilir-
ken; dnce s6zcugun harf sayisinin iki eksigi alini-
yor, sonra da ¢ikan sonucun karesi aliniyor. Elde
edilen sonug, bu so6zcuge karsilik gelen kod ola-
rak yaziliyor.

Ornek:

KITAP sbzcigiine karsilik gelen kod:
KITAP sézcligindeki harf sayisi = 5
Harf sayisinin 2 eksigi=5-2=3
Bu sonucun karesi =32 =9

KITAP sézcigiinin kodu 9 olur.

Buna gére, asagidakilerden hangisinin kodu

4’ten buyuktir?

2 (&
A) Alemdar7-2=5 B)Efsane 6-2 =4

@Kuwphane S_L;:}zD) Sonbahar 9-2= E’L
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16. Mert Ogretmen sinifina dérdii sari, dérdii mavi olmak iizere sekiz balon getirir. Bu balonlarin lizerlerine asa-
gidaki gibi birer tam say! yazar.

Mert Ogretmen dort 6grencisine birer mavi birer sari balon verdikten sonra sari balondaki tam sayiy| taban,
mavi balondaki tam sayiyi Us olarak alip birer UslU ifade yazmalarini ister.

2
Buna gore; 6grencilerin olusturdugu sayilarin degeri en kiiclik kac olabilir? C__ L\ \ _ (_ é, (‘\ )

A) -81 C) 27 D) -8

17. Mehmet okuldaki yazilim 6devi igin “Python” programlama dilini kullanarak bir program yazmistir. Program, gi-
rilen sayi icin asagida yer alan islemleri sirasiyla yaparak ¢ikis ekraninda sonucu kullaniciya gdstermektedir.

islemler sirasiyla bilgisayar ekranindaki gibidir.

—_—

1 Adim: Girilen sayinin kiipinii al. S = \LS
2. Adim: 1. adimda elde edilen sayiyi,

girilen sayinin toplama islemi- '—5 _(E = (— ’)\5>

ne gore tersi olan sayiya bol. &S)

3. Adim: 2. adimda elde edilen saylyr _ - B _ s
(1) ile garp. of (-2.5) . (. 1)

4. Adim: 3. adimda elde edilen sayiy14 __ -
ile topla. q 2= L‘ - 254
| Cikis |

Buna gore, programa 5 rakami girildiginde c¢ikis ekraninda yer alan sayi kag olur?

A) -29 @ C) 25 D) —25
























18.

2J3) xJ+]
(A EEIHE
(7)(8)e) (=)
(0]CADJ

Yukarida Derin’in hesap makinesi verilmistir. Derin, caligma masasini toplamak isterken yanlislikla hesap ma-
kinesini yere distirmustir. Hesap makinesi yere dustikten sonra doért islem sembollerinin oldugu tuslar yer-
lerinden ¢cikmistir. Derin, bu tuslarin yerlerini karistirarak tuslar asagidaki sekildeki gibi takmistir.

BRIEEE
[4)(5](6)(x][=]
(Mele) (=]
(0]JCAD]

Derin, dort islem sembollerini taktiktan sonra hesap makinesini kulla)narak (tum igslemleri makinede yapmistir)
(e 1 x6) —(u=+2) = o -
(18+46)+(4-2) — C X ( O -2 _kO(o//
isleminin sonucunu buluyor.

Buna gére, hesap makinesinin ekraninda yazan sayi kactir?

B) 22 C) 12 D) 1






19. islemi, “a sayisi ile b sayisi arasindaki tam sayilarin toplami” olarak tanimlaniyor.

Ornek:

=(—2)+(—1)+0+1=—2
una gore, | B
B @ + [ %4— E () O ¥0 =
" = %{*M@/ / \/—_7

isleminin sonucu asagidakilerden hangisine esittir?

A) B) C)
6 @)
() r0=Gl), (RN CNCOEPAE Cpriofe 243

C—~—— C—— C~~—
€3) (-1) S

20. Telsiz frekans araliklari, sadece “0” ve “1” rakamlarinin kullanildi§i sekiz haneli kodla gosterilmektedir. Kod-
lar asagidaki kurala goére olusturulmaktadir.

orat:[ . (97 e[ ]2+ [ ].8%[].224[ .20 [].2F s[].2%+[ ] &

Ornek: 10001100
1.9+0.2+0.9+0.4+1.8+1.4+0.16+0.3=21
Sekiz haneli kodlar olusturulduktan sonra frekansin yénl asagidaki kurala gére belirlenmektedir:

Kural: Kod 1 ile basliyorsa frekansin yéni dogu olarak, 0 ile bashyorsa frekansin yénl bati olarak belirlenir.

Buna gore, 18 dogu frekansina ait kod hangi secenekte dogru verilmistir?

Ay 11000101 B) 01000011 C) 01000101 D) 10001000
o
BIYRINE 24143 AR 5
~ e~ Rphiplal r
\ g 21 3 ) (%, "' ke I:_--_| -I -J-|.| . |.' [
// é / 7 -:l --! rll = 4
Ie _:_] L ._ .II -.I ,I !l:_

i e
|.. I = L
El!liElE:r ji "— I

-“J{'Jil- .q,i .-l ' EIII

II II L=

:' ] !:-.'... I
S














